
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

Sida 

1 (51) 

 

Kommunfullmäktige

 
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 

2024-03-11 

Plats och tid  Gläntan, Sjöängsvägen 35, måndagen den 11 mars 2024 kl 18:30-21:04, 
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Datum då anslaget tas ned  2024-03-29 

Förvaringsplats för protokollet 2024-04-01 

Underskrift   
 Eriksson, Ann-Chatrine 
 



 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2024-03-11 
 

 

Sida 

2 (51) 

Närvarolista 

Beslutande 
Ledamöter Anna Schönning (S), Ordförande 
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Mikael Schönning (S) 
Jörgen Alkberg (S) 
Marit Rempling (C) 
Birger Larsson (C) 
Lars Erik Vikberg (C) 
Liz Zachariasson (-) 
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Stefan Cronlund (SD) 
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Mats Söderlund (SD) 
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Marcus Bertilsson (-) 
Linus Gunnarsson (M) 
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Dan Brodin (KD), ersättare för Jörgen Persson (KD) 
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Madelene Håkansson (MP) 

Övriga närvarande 
Ersättare Susanne Engström (C) 

Tjänstemän Kommunsekreterare Ann-Chatrine Eriksson 

Övriga Katrin Åkerlund, förslagsställare, § 2 
Malin Falck, arbetsmiljöingenjör, Företagshälsan, Region Gävleborg, § 3 
Johanna Danell, arbetsmiljöingenjör, Företagshälsan, Region Gävleborg, § 3 
Anders Olsson (S), kommunrevisor 
Kerstin Olsson (S), kommunrevisor 
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§ 1 Dnr 2024/00001 

Val av justerare 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Dan Brodin (KD) och Joel Strömner (-) att 

tillsammans med ordförande justera dagens protokoll. 
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§ 2 Dnr 2024/00097 

Anmälan av medborgarförslag - Situationen i Palestina 
och Israel 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

“Medborgarförslag kopplat till situationen i Palestina och Israel: 

Att Ockelbo kommun tydligt tar ställning för omedelbart eldupphör och ökad 

humanitär hjälp i Gaza, och för att rättsprocessen mot Israel i ICJ kring 

folkmord samt processer kring andra krigsbrott i ICJ och ICC måste ske utan 

ett pågående bombkrig och utföras av oberoende bedömare oavsett vem som 

är part i målet. 

Att Ockelbo kommun flaggar med en flagga med texten eldupphör nu alt. 

ceasefire now utanför kommunhuset tills kriget är över. 

Att våga ta ställning och stå upp för fred är alltid viktigt. Även om 

kommunalpolitik ligger en bit från det som sker i vår omvärld påverkas vi 

som samhälle. Människor som lever i vår kommun bär med sig länkar till vår 

omvärd. Det som händer där påverkar oss. Hur vi agerar påverkar vilket 

samhälle vi skapar. Om vi inte står upp för mänskliga rättigheter, fred och 

folkrätt så påverkar det även hur vi ser på varandra här i vår kommun. Ett 

samhälle som ska vara öppet och demokratiskt måste våga ta i stora frågor. 

Att vara tyst under en pågående katastrof är inte ett alternativ. Ockelbo har 

chans att visa att vi är en kommun som står upp för folkrätt, att vi står upp 

för varandra! 

En möjlig väg är också att hitta andra upprop att ställa sig bakom, till 

exempel: 

16 leading organizations call to stop arms transfers to Israel, Palestinian 

armed groups (amnesty.org) 

https://www.oxfam.org/en/open-call-immediate-ceasefire-occupied-

palestinian-territory 

https://oxfam.se/skriv-under-gaza/ 

Uttalande om Israel och Palestina - Act Svenska kyrkan 
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För inspiration kan ni titta närmare på hur andra städer agerat i till exempel 

USA: 

Full List of US Cities Calling For Israel-Gaza Ceasefire (newsweek.com) 

https://www.nbcchicago.com/news/local/chicago-city-council-passes-

ceasefire-resolutionisrael- 

hamas-gaza/3343352/ 

Med önskan och tacksamhet om att ni behandlar förslaget skyndsamt. Jag 

kommer gärna till kommunfullmäktige och förklarar förslaget närmare. 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag – Situationen i Palestina och Israel 
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§ 3 Dnr 20578 

UTBILDNING - Arbetsmiljöutbildning 

Sammanfattning av ärendet 

Arbetsmiljöingenjörerna Malin Falck och Johanna Danell utbildar 

kommunfullmäktiges ledamöter i arbetsmiljöansvar. 
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§ 4 Dnr 2024/00018 

Allmänhetens frågestund - plogning av 
strandpromenaden 

Inkommen fråga: 

Jag undrar varför det inte är plogat på strandpromenaden vintertid. Är inte 

denna promenad öppet för kommuninvånare? Så nu tänker vi om och gör 

rätt. För det finns människor i kommunen som även gör promenader på 

vintern. Tack på förhand, en skattebetalare. 

Svar: 

Just för dagen har kommunen valt att inte hålla vinterunderhåll på detta 

avsnitt. Ytterst handlar det om att prioritera våra resurser och medel då dessa 

är begränsade. Vi väljer att röja snö på våra belysta gång- och cykelbanor där 

medborgare rör sig mest frekvent. 

I detta fall saknas det belysning det är heller inte helt enkelt att röja snö i 

detta område samt att till vinterunderhåll kommer halkbekämpning.  

Dock finns det finns tankar/vision på att knyta ihop Wij Trädgårdar och 

Sjöbacken med Hälsans stig på ett mer tydligt sätt. I skrivande stund pågår 

ett detaljplanearbete kring området Sjöbacken för att ge möjligheter till 

utveckling. Samtidigt pågår ett utvecklingsarbete på Wij Trädgårdar för att 

lyfta platsen. Med dessa initiativ kommer en översyn av Hälsans stig 

gällande t e x utemiljön, utegym, eventuell belysning, bänkar, bron vid 

Pålsgården görs mer tillgänglig o s v.  

Medborgarförslag och medborgares åsikter generellt vittnar om att det finns 

ett behov och stort intresse av att lyfta området. Synpunkterna tas med som 

ett underlag i det fortsatta arbetet. Resultatet av arbetet, som kommer att ske 

i dialog, kommer kommunen att återkomma till. 
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§ 5 Dnr 2024/00048 

Allmänhetens frågestund - blanketter 

Inkommen fråga: 

Var hittar jag blanketter för ansökan om verksamhetsbidrag och uppgifter 

om när det ska vara inlämnat. 

Jag hittar inte heller blankett för föreningsuppgifter. 

Svar: 

Ockelbo kommun arbetar med att flytta över ockelbo.se till en ny plattform 

för att säkerställa att kommunens sida är tillgänglighetsanpassad enligt 

webbdirektivet. 

Kommunen har valt att inte lägga ut dokument som inte är 

tillgänglighetsanpassade när nya ockelbo.se byggdes i ny plattform. Bland 

dessa dokument finns bland annat blanketter som gäller föreningslivet. 

Som det ser ut just nu finns blanketter att hämta i Välkomstcenter. 

Kommunen arbetar för att få blanketterna tillgängliga genom e-tjänster. 
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§ 6 Dnr 2024/00075 

Allmänhetens frågestund - hastigheten på 
Missmyrevägen  

Inkommen fråga: 

Det gäller hastighet för personbilar och tyngre fordon. 

Vid Missmyrevägen så finns det en hastighetsskylt som visar 70 km mot 

Åbyggebyskolan en sträcka på ca 1km. Då är min fråga varför är den 

sträckan 70km/hastighet när den övriga vägen från Ockelbo Centrum till 

Missmyrevägen? Och från Åbyggebyskolan till dammen är 40-50km? Vi är 

många som går efter den vägen för våra promenader morgon, dag, kväll. Vi 

vill gärna se att hastighetsskyltar ändras till 50km/h detta gäller från 

Missmyrevägen till Åbyggebyskolan. 

Detta är en sträcka på 1km som är 70km/h, varför? Då den kan vara 50km/h 

hela sträckan från Campingen till Dammen. En som känner sig utsatt på 

Åmotsvägen. 

 

Svar: 

Detta handlar om väg 579 och det är Länsstyrelsen som beslutar om lokala 

trafikföreskrifter för allmänna vägar utanför tättbebyggt område där staten är 

väghållare och på enskilda vägar. De kan till exempel besluta om 

hastighetsbegränsning när det behövs, en lägre hastighet på en kortare 

sträcka. 

Bifogat finns sedan tidigare beslut om hastighetsnedsättningar precis som 

medborgaren skriver. Det har säkerligen föregåtts av att någon skickat in ett 

önskemål som Länsstyrelsen sedan behandlat och i dessa fall beviljat. Vem 

som helst kan skicka in önskemål, kommunens erfarenhet är att det inte 

väger tyngre på något sätt om kommunen skickar in. Förslagsvis skickar de 

berörda d v s boende i området in ett ärende, är man fler som delar 

uppfattningen (namninsamling) väger det tyngre i en prövning.  

Ockelbo kommun (tekniska) kan hjälpa till om så önskas. Nedan länk 

berättar lite mer om hur det går till: 

Föreskrifter i trafiken | Länsstyrelsen Gävleborg (lansstyrelsen.se) 
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§ 7 Dnr 2024/00076 

Allmänhetens frågestund - bussar sträckan Ockelbo-
Åbyggebyskolan 

Inkommen fråga: 

Är det nödvändigt att det går 4 st bussar mellan Ockelbo-Åbyggebyskolan? 

Vad kostar dessa var och en. Vi som bor i Åbyggeby tycker att detta är 

slöseri med pengar och miljön. För vi har sett att alla bussarna inte är fulla. 

Och tydligen så finns det föräldrar och mor o farföräldrar som hämtar sina 

barn med bil. 

Vi tycker att detta inte är ekonomiskt försvarbart i dagens ekonomiska 

situation... 

Svar: 

Till Åbyggeby skola på morgnarna går bussar från: 

1. Jädraås/Marstrand/Ulvsta 

2. Åmot/Västerbo/Vallsbo 

3. Mo/Norrbo 

4. Bladmuren/Åkrarna. 

 

Dessutom enstaka minibussar och bilar från t ex Gammelfäbodarna, 

Långänge/Svartsbo m fl. 

Till skoldagens slut åker fordon från Ockelbo taxis garage i Ockelbo ut till 

skolan. 

Då är de förstås i stort sett tomma allihop, på väg ut till skolan. Där fylls de 

på och kör hem barn åt olika håll. 

Från alla de platser som dessa bussar passerar har barn/elever rätt att få 

skjuts till skolan.  

Många åker med Kuxatrafiken, men inte alla. Det vore naturligtvis bra om 

fler som skulle kunna åka med bussarna gjorde det. 

 

Inlägg 

Linus Gunnarsson (M) 

 



 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2024-03-11 
 

 

Sida 

13 (51) 

§ 8 Dnr 2024/00125 

Revisorerna har ordet 

Kommunrevisor Anders Olsson informerar att upphandlingen av sakkunniga 

revisorer är klar. PwC fick förnyat förtroende. 

Årsredovisningen för Gästrike Räddningstjänst har godkänds av revisionen. 
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§ 9 Dnr 2023/00295 

Barn- och ungdomspolitiskt program för Ockelbo 
kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

Barn- och ungdomspolitiskt program 2024-2026 antas. 

 

Reservationer 

Stig Mörtman (M) och Linus Gunnarsson (M) reserverar sig mot beslutet. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ett barn- och ungdomspolitiskt program har utformats för Ockelbos nämnder 

och förvaltningar. Programmet har syftet att skapa en kommungemensam 

inriktning och samsyn på kommunens barnrättsarbete samt att tydliggöra 

ansvar. Kommunfullmäktige beslutar om dokumentet.  

Fokus i programmet är övergripande inriktning och styrning av 

barnrättsarbetet i Ockelbo kommun. Programmet konkretiseras i 

underliggande planer med riktlinjer och rutiner. Programmet ska uppföljas 

årligen. Programmet revideras vid behov, mindre revideringar beslutas av 

kommunchef. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 3 

Barn- och ungdomspolitiskt program 2024-2026 Ockelbo kommun 

 

Inlägg 

Stig Mörtman (M), Madelene Håkansson (MP) 

Beslutet ska skickas till 

Nämnder och styrelser 
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§ 10 Dnr 2024/00058 

Styrdokument krisberedskap samt civilt försvar, 
mandatperiod 2023-2026 Ockelbo kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet återremitteras. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Styrdokument krisberedskap samt civilt försvar, mandatperiod 2023-2026 

Ockelbo kommun, är framtaget. Syftet med styrdokumentet är att skapa en 

strategisk inriktning för arbetet med krisberedskap och civilt försvar i 

Ockelbo kommun under mandatperioden 2023-2026.  

Syftet är vidare att översiktligt beskriva hur kommunen avser att fullgöra de 

åtaganden som beskrivs i Överenskommelse om kommunernas 

krisberedskap samt Överenskommelse om kommunernas arbete med civilt 

försvar. Fokus i styrdokumentet är övergripande inriktning och styrning av 

arbetet med krisberedskap. Den mer detaljerade planeringen hanteras i en 

åtgärdsplan som beslutas av kommunchef. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 4 

Styrdokument krisberedskap samt civilt försvar, mandatperiod 2023-2026 

Ockelbo kommun 

Yrkanden 

Madelene Håkansson (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med 

ett tilläggsuppdrag att särskilt involvera lantbruket och lantbrukarnas viktiga 

bidrag i det fortsatta arbetet. 

Beslutsgång 

Magnus Jonsson (S) föreslår, med instämmande av övriga tjänstgörande 

ledamöter, återremiss av ärendet för att utreda förhållandet mellan 

styrdokument krisberedskap samt civilt försvar och den tidigare beslutade 

livsmedelsstrategin. 

Inlägg 

Madelene Håkansson (MP), Marit Rempling (C), Magnus Jonsson (S) 
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§ 11 Dnr 2023/00508 

Reviderade lokala hälsoskyddsföreskrifter för Ockelbo 
kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

De reviderade lokala hälsoskyddsföreskrifterna för Ockelbo kommun antas. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Gällande lokala hälsoskyddsföreskrifter för Ockelbo kommun är utfärdade 

den 26 juni 1984. Miljöenheten ser ett behov av att revidera föreskrifterna 

eftersom viss lagstiftning har ändrats och ny lagstiftning har tillkommit. 

Miljöenheten har skickat ut förslag på reviderade föreskrifter på remiss. 

Synpunkter har emottagits internt från förvaltningen, Gästrike Vatten AB 

och Gästrike Återvinnare. Interna synpunkter från förvaltningen, Gästrike 

Vatten AB och Gästrike Återvinnare har beaktats i stora drag. Inga 

synpunkter har inkommit från Ockelbo kommun och Polismyndigheten. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 17 

Yttrande, Föreskrift 

 

Beslutet ska skickas till 

Västra Gästriklands samhällsbyggnadsnämnd 
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§ 12 Dnr 2023/00584 

Taxa för verksamhet enligt plan- och bygglagen, samt 
kart- och mätningsverksamhet, Ockelbo kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktiges beslut 2023-11-27 § 140, besluts-sats nummer fyra 

upphävs. 

2. Den reviderade taxan för verksamhet enligt plan- och bygglagen, samt 

kart- och mätningsverksamhet för ärenden enligt bilaga C antas. 

3. Den reviderade taxan träder i kraft efter att kommunfullmäktiges beslut 

har vunnit laga kraft, varvid tidigare taxa upphör att gälla. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige 2023-11-27, § 140, besluts-sats 4 och 6, beslutade 

enligt följande:  

”Kommunfullmäktige beslutar att  

4. anta ny timtaxa för verksamhet enligt plan- och bygglagen, samt kart- och 

mätningsverksamhet till 1 300 kronor för ärenden i bilaga C,  

6. den nya taxan träder i kraft den 1 januari 2024, varvid tidigare taxa upphör 

att gälla.”  

Bilaga C (besluts-sats 4) innehåller felaktiga belopp. Bilaga C, Taxetabell för 

kart- och mätverksamheten, är en excelfil med kopplingar till flera flikar. 

Filen innehåller några felaktiga kopplingar som både skulle gynna och 

missgynna kunden vid debitering, varför ett nytt beslut måste tas. 

Förvaltningslagens bestämmelser om rättelse vid kommunala beslut som kan 

överklagas genom laglighetsbesvär som detta ärende gäller inte, varför ett 

nytt beslut behövs.  

Förändringen föreslås träda i kraft efter att kommunfullmäktiges beslut har 

vunnit laga kraft, då tidigare beslut avseende taxebilaga C upphör att gälla. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 16 

VGS-2023-148 Ordförandebeslut 

VGS-2023-148_5_2023-12-18_Tjänsteskrivelse  

VGS-2023-148_6_2023-12-19_Taxa 
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Beslutet ska skickas till 

Västra Gästriklands samhällsbyggnadsnämnd 
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§ 13 Dnr 2023/00246 

Svar på medborgarförslag - Kommunen bör se till att 
alla dess innevånare har möjlighet att höra allt vid 
föreläsningar/möten i offentliga lokaler 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget anses besvarat.    

 

Sammanfattning av ärendet 

Ett medborgarförslag har inkommit där det yrkas att Kommunen bör se till 

att alla dess innevånare har möjlighet att höra allt vid föreläsningar och 

möten i offentliga lokaler med motiveringen: 

”Ett möte blir bättre för alla om det är tillgängligt för hörselskadade 

deltagare. Checklistan som finns i Hörsellinjen ger en enkel överblick över 

sådant som arrangörer och lokalägare bör tänka på inför konferenser, 

sammanträden och andra möten. Teleslingor regleras i Plan- och bygglagen, 

Boverkets byggregler och Diskrimineringslagen. Sverige är juridiskt bundet 

av FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning 

och svenska lagar och föreskrifter ska följa FN-konventionen. (Syn- och 

hörselnedsättning räknas som funktionsnedsättning enligt FN-konventionen) 

Kommunen bör se till att alla offentliga lokaler som används för 

föreläsningar har teleslingor som är inkopplade, eller så skall det finnas 

handmikrofoner som föreläsare eller publik kan använda vid behov.  

I Sverige blir befolkningen allt äldre, viket gör att andelen hörselskadade 

ökar. Hörselnedsättning är mycket vanligt bland äldre. Varannan person över 

75 år har en påtaglig hörselnedsättning. Redan i åldern 65-74 år har en av tre 

en hörselnedsättning som påverkar möjligheterna att hänga med i samtal, 

dessutom finns en andel yngre hörselskadade. Alla med hörselnedsättning 

riskerar att uteslutas ur den offentliga gemenskapen, viket gör att man 

upplever ett utanförskap i samhället.” 

Svar: Sedan tidigare finns lite olika lösningar i några av kommunens 

offentliga lokaler med varierande användning. En ny översyn initieras där 

Tekniska enheten i samarbete med Kommunikation och IT tar fram en så 

effektiv, flexibel och användarvänlig lösning som möjligt. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 18 
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Medborgarförslag - Kommunen bör se till att alla dess innevånare har 

möjlighet att höra allt vid föreläsningar/möten i offentliga lokaler 

Beslutet ska skickas till 

Förslagsställaren 

 



 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2024-03-11 
 

 

Sida 

21 (51) 

§ 14 Dnr 2023/00275 

Svar på medborgarförslag - Lekplats med 
gummimatta/gummiasfalt 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget anses besvarat. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ett medborgarförslag har inkommit där förslagsställaren vill ha en lekplats 

med gummimatta alt. gummiasfalt någonstans i Ockelbo med följande 

motivering: 

”Det är fruktansvärt tråkigt att som rullstolsburen behöva sitta på sidan av. 

Trodde det skulle bli det nere på Marstrand men det verkade inte bli något 

med det. Rullstolsburna ska också ha tillgänglighet till att leka, speciellt 

barn”. 

Svar: Tekniska enheten ser över möjligheten till att komplettera någon av 

kommunens lekplatser med gummimatta alternativt gummiasfalt. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, 19 

Medborgarförslag - Lekplats med gummimatta/gummiasfalt 

 

Beslutet ska skickas till 

Förslagsställaren 
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§ 15 Dnr 2023/00709 

Anmälan av medborgarförslag - Främjande av lokala 
företag i omställningen till grön hållbarhet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

Strategier för att Stödja Lokala Företag i Kommunens Övergång till Grön 

Hållbarhet 

Bakgrund: 

I en värld där miljömässig hållbarhet blir allt viktigare, är det avgörande att 

kommuner tar en ledande roll i att främja grön energi. Samtidigt bör vi som 

kommun säkerställa att våra lokala företag gynnas i denna övergång, vilket 

stärker den lokala ekonomin och skapar jobb. I denna motion föreslås 

konkreta steg för att integrera dessa två mål.  

 

Förslag till Beslut: 

1. Etablering av Solenergiparker: Kommunen bör aktivt främja etableringen 

av solenergiparker. Genom att tillhandahålla mark eller understödja 

projektledning kan vi uppmuntra lokala företag att delta i dessa projekt. 

Detta inkluderar inte bara installation och underhåll av solceller, utan också 

forskning och utveckling av relaterad teknologi. 

2. Samfinansierade Solcellsprojekt: Kommunen bör initiera samfinansierade 

projekt där både kommunen och lokala företag kan investera. Detta skulle 

underlätta för mindre företag att engagera sig i större projekt, vilket bidrar 

till lokal ekonomisk tillväxt och teknologisk utveckling.  

3. Anpassning av Planerings- och Byggnadsregler: För att underlätta 

installationen av solceller bör kommunen se över och justera planerings- och 

byggnadsregler. Detta inkluderar att tillåta större flexibilitet för installation 

på både nya och befintliga byggnader och att uppmuntra grön byggnation i 

nya projekt.  

4. Inköpsavtal för Grön El: Kommunen bör aktivt söka ingå avtal för inköp 

av grön el, specifikt från lokala leverantörer av solenergi. Detta skulle inte 

bara visa kommunens engagemang för hållbar utveckling, utan också stödja 

den lokala marknaden för förnybar energi.  
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Motivering: Genom att integrera dessa förslag stärker vi den lokala 

ekonomin samtidigt som vi bidrar till en hållbar framtid. Det skapar en miljö 

där lokala företag kan växa och utvecklas inom området för förnybar energi. 

Dessutom bidrar detta till kommunens långsiktiga mål om att minska 

koldioxidavtrycket och främja miljömässig hållbarhet.  

Åtgärder: För att realisera dessa förslag, bör kommunen: 

- Genomföra en detaljerad utredning av potentiella platser för 

solenergiparker.  

- Skapa en plattform för samarbete mellan kommunen och lokala företag.  

- Översyn av gällande planerings- och byggnadsregler med fokus på 

hållbarhet.  

- Initiera dialoger med lokala energiföretag för att etablera inköpsavtal.  

Slutsats: 

Detta medborgarförslag erbjuder en väg framåt för att kombinera 

miljömässiga mål med stärkandet av den lokala ekonomin. Genom att anta 

dessa förslag kan Ockelbo Kommun bli en förebild för andra kommuner i 

omställningen till en grön och hållbar framtid. 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag – Främjande av lokala företag i omställningen till Grön 

Hållbarhet 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 16 Dnr 2023/00733 

Anmälan av medborgarförslag - Akut statligt 
omhändertagande av socialtjänsten i Ockelbo 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

” Jag, som medborgare i Ockelbo, känner en stark oro över den påstådda 

inkompetensen hos socialtjänsten i vår kommun. Denna oro grundar sig på 

dokumenterade händelser och rapporter om fara för barn inom Ockelbo 

kommun. Det är vår skyldighet som medborgare att agera när barns säkerhet 

och välbefinnande hotas. 

Fakta och Bevis: 

Brister i Barnskyddet: Det har rapporterats om upprepade fall där 

socialtjänsten i Ockelbo har misslyckats med att skydda barn i riskzonen. 

Detta inkluderar försummelse av grundläggande barnskyddsuppgifter och 

bristande samordning mellan myndigheter. 

Upprepade Anmälningar: Det finns dokumenterade bevis på att flera 

anmälningar av misstänkt barnmisshandel och försummelse inte har 

hanterats på ett adekvat sätt. Detta tyder på allvarliga brister i socialtjänstens 

arbete. 

Bristande Uppföljning: Socialtjänsten har misslyckats med att följa upp och 

utvärdera situationen för barn som tidigare varit föremål för oroanmälningar. 

Detta lämnar barnen i en riskfylld situation. 

Förslag: 

Med tanke på ovanstående fakta och bevis föreslår jag att kommunstyrelsen i 

Ockelbo agerar omedelbart genom att begära akut statligt omhändertagande 

av socialtjänsten inom kommunen. Detta skulle innebära att en extern 

myndighet med erfarenhet och kompetens inom barnskyddet tar över 

ansvaret för att säkerställa barnens säkerhet och välbefinnande. 

Slutsats: 

Det är av yttersta vikt att vi agerar snabbt och ansvarigt för att skydda de 

mest sårbara medlemmarna i vår samhälle - våra barn. Jag uppmanar 

kommunstyrelsen att omedelbart vidta åtgärder för att garantera deras 

säkerhet genom att begära akut statligt omhändertagande av socialtjänsten i 

Ockelbo. Detta steg är nödvändigt för att säkerställa en trygg och sund 

uppväxtmiljö för våra barn och för att återställa förtroendet för vårt lokala 

barnskyddssystem. 
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Beslutsunderlag 

Medborgarförslag - Akut statligt omhändertagande av socialtjänsten i 

Ockelbo 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 17 Dnr 2023/00269 

Svar på motion - Kommunens bilar; vad är bästa 
drivmedlet? (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen bifalles. 

 

Reservationer 

Linus Gunnarsson (M), Stig Mörtman (M) och Dan Brodin (KD) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för Linus Gunnarssons (M) yrkande. 

 

Sammanfattning av ärendet 

En motion har inkommit från Centerpartiet där det yrkas att det bör utredas 

vad som är bästa drivmedlet för kommunens bilar med motiveringen: 

”Centerpartiet vill ha en hållbar miljö där våra transporter och hur vi 

transporterar oss betyder mycket. Vi har tidigare haft beslut om att tanka 

kommunens bilar med HVO och det har varit ett bra beslut. Men vad är bäst 

nu när man ser till miljönytta och kostnad? Centerpartiet i Ockelbo yrkar 

därför på att det utreds vilka bilar kommunen bör ha; el-, bensin-, diesel- 

eller hybridbilar sett utifrån vad som är bäst för miljön och kostnad för 

kommunen”. 

Svar: Kommunens Upphandlingssamordnare och Tekniska chef får i 

uppdrag att utreda vilka drivmedel kommunens bilar bör ha utifrån vad som 

är bäst för miljön samt kostnader förknippat med detta. 

Utredningen/avrapportering presenteras vid kommunfullmäktige i juni 2024. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 20 

Motion - Kommunens bilar; vad är bästa drivmedlet? 

Yrkanden 

Linus Gunnarsson (M) yrkar avslag på motionen. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet under proposition och finner bifall till 

kommunstyrelsens förslag innebärande att motionen ska bifallas. 
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Inlägg 

Linus Gunnarsson (M), Madelene Håkansson (MP) 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 
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§ 18 Dnr 2023/00376 

Svar på motion - Flexibelt utnyttjande av kommunens 
fordonspark (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen anses vara besvarad. 

 

Sammanfattning av ärendet 

En motion har inkommit från Socialdemokraterna där det yrkas på ett 

flexibelt utnyttjande av kommunens fordonspark med motiveringen: 

”Alla föreningar har ett ansträngt ekonomiskt läge. Många i samhället äger ej 

bil/körkort och har svårt att delta i fritidsaktiviteter. För att inkludera alla i 

samhället föreslår vi att föreningar i kommunen ges möjlighet att nyttja 

AME/Tekniskas bussar, vid gemensamma aktiviteter utanför Ockelbos 

tätort”. 

Svar: Kommunens Upphandlingssamordnare och Tekniska chef får i 

uppdrag att utreda möjligheterna för föreningar att nyttja kommunala fordon. 

Utredningen/avrapportering presenteras vid kommunfullmäktige i juni 2024. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 21 

Motion – Flexibelt utnyttjande av kommunens fordonspark                          

 

Inlägg 

Madelene Håkansson (MP) 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 
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§ 19 Dnr 2023/00724 

Svar på motion - Inför flexomklädningsrum i offentliga 
miljöer (SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen anses vara besvarad. 

 

 

Reservationer 

Linus Gunnarsson (M) och Stig Mörtman (M) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för Linus Gunnarssons (M) yrkande. 

 

Sammanfattning av ärendet 

En motion har inkommit från Sverigedemokraterna där det yrkas:  

1. Att de könsneutrala omklädningsrummen döps till Flexomklädningsrum,   

     för att var mera neutrala. Detta också för att följa praxis i resten av landet.  

2. Att Flexomklädningsrummen anpassas enligt gällande lagar och praxis   

     för funktionshindrade. 

3. Att Flexomklädningsrummen inreds med låsningsbara bås och dusch  

     för dem som har behov av att kunna byta om enskilt. 

4. Att Flexomklädningsrummen är parfymfria. 

 

Svar: Det tidigare beslutet i kommunfullmäktige kring införandet av 

könsneutrala omklädningsrum föreslås i stället benämnas 

Flexomklädningsrum. Detta är även praxis i många delar av landet då 

benämningen är mer neutral samt att avsikten är att täcka fler grupper med 

särskilda behov. 

Båda motionerna kompletterar varandra och utesluter därmed inte varandra. 

Motionen syftar även till att effektivisera våra ytor och därmed hålla nere 

kostnaderna då användningsområdet blir bredare. Motionen föreslås 

godkännas i sin helhet genom att vid nybyggnationer och ombyggnationer av 

offentliga miljöer krav ställa att tillgången till flexomklädningsrum 

säkerställs, exempelvis vid kommande renovering av Simhallen.  
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I övriga offentliga miljöer, som inte är föremål för ombyggnationer just nu, 

görs en kartläggning kring möjligheterna att anlägga flexomklädningsrum . 

Om det av någon anledning t e x ekonomiskt anses oförsvarbart skall andra 

alternativ prövas tillsammans med de verksamheter som verkar i dessa 

miljöer.  

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 22 

Motion - Inför flexomklädningsrum i offentliga miljöer 

Yrkanden 

Magnus Jonsson (S) yrkar, med instämmande av Stefan Cronlund (SD) bifall 

till kommunstyrelsens förslag innebärande att motionen ska anses besvarad. 

Linus Gunnarsson (M) yrkar avslag på motionen. 

 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandena under proposition och finner bifall till  

Magnus Jonssons (S) yrkande, innebärande att motionen ska anses besvarad. 

Vidare förslår Magnus Jonsson (S), med instämmande av övriga 

tjänstgörande ledamöter, en redaktionell ändring av flexiomklädningsrum till 

flexomklädningsrum. 

 

Inlägg 

Magnus Jonsson (S), Linus Gunnarsson (M), Stefan Cronlund (SD) 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 
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§ 20 Dnr 2024/00068 

Anmälan av motion - Utöka badhusets öppettider (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen remitteras till utbildnings- och kulturnämnden för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Linus Gunnarsson (M) har lämnat in följande motion: 

”Ockelbo har ett centralt beläget badhus med simbassäng, barnpool, 

bubbelpool, bastu, ångbastu och infrabastu. Dessutom har man ett samarbete 

med gymmet som inryms i samma byggnad. Badhuset används av 

kommunens invånare men även av tillresta, inte minst från Hamrånge med 

omnejd, vilket tillhör Gävle kommun. Kommunfullmäktige i Ockelbo har 

nyligen beslutat att rusta upp badanläggningen. En totalrenovering kommer 

att kosta åtskilliga miljoner kronor. 

I dagsläget erbjuder badhuset endast begränsad tillgänglighet. Det har varit 

öppet en morgon, tre vardagseftermiddagar, samt en helgdag. I skrivande 

stund är det endast öppet 8 timmar i veckan, fördelat på tisdagar och 

torsdagar. För ökad service mot kommuninvånare och inresta anser jag att 

öppettiderna bör utökas mer än man tidigare har haft. Detta skulle främja 

hälsa och välmående hos besökarna samt förbättra Ockelbos attraktionskraft. 

När vi har ett badhus på plats, som vi dessutom underhåller i 

mångmiljonklassen, torde det vara vår skyldighet att öka tillgängligheten hos 

allmänheten. Detta skulle generera ökade intäkter men även extra kostnader. 

Extra kostnader för drifthållning av bassängerna bör dock vara marginella. 

Värme och lokalkostnader har man ju oavsett hur ofta man håller öppet. De 

största kostnaderna bör således utgöra personalkostnader. För att hålla nere 

kommunens utgifter skulle man t ex kunna ta hjälp av arbetslösa genom att 

låta dessa stötta upp verksamheten tillsammans med ordinarie personal. Då 

skulle fler personer närma sig arbetsmarknaden och ta sig ur ett utanförskap 

om man kunde aktivera personer på detta sätt. Ett samarbete med AME 

borde därmed inledas. 

För övrigt anser jag att man istället för att kalla anläggningen för ”Simhall” 

ska benämna densamma som ”Badhus”. Badhus är ett bredare begrepp som i 

detta fall är lämpligare med tanke på de extra aktiviteter utöver simning som 

erbjuds. 
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Med ovan nämnt yrkar jag därmed följande: 

-att Ockelbo Kommun framöver slutar att använda sig av begreppet simhall 

och istället byter till benämningen badhus. 

-att Ockelbo Kommun utökar badhusets öppettider. 

-att Ockelbo Kommun inleder ett samarbete med AME gällande 

bemanningen av badhuset. 

Linus Gunnarsson (M)” 

Beslutsunderlag 

Motion – Utöka badhusets öppettider 

 

Beslutet ska skickas till 

Utbildnings- och kulturnämnden 
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§ 21 Dnr 2024/00094 

Anmälan av motion - Pyroteknik (-) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Liz Zachariasson (-) med flera har lämnat in följande motion: 

”Ockelbo kommun bör kraftigt begränsa tiden för när det är tillåtet att 

använda pyroteknik, i synnerhet på nyårsafton. 

Vi uppmuntrar människor att fira in det nya året. Att det kan förekomma 

pyroteknik i samband med detta är också ett naturligt inslag i firandet. Dock 

missbrukas hanterandet av pyroteknik idag på många sätt. Detta innebär ett 

stort lidande för många människor och djur, varför vi som politiker har ett 

ansvar att skydda de som upplever, då främst under nyårsafton, som en svår 

tid. 

Till skillnad mot flera andra gästrikekommuner tillåts idag enligt våra 

nuvarande lokala ordningsföreskrifter ett brukande av pyroteknik i Ockelbo 

kommun under hela dygnet av nyårsafton, påskafton samt 

valborgsmässoafton fram till 02.00 efterföljande dag. Detta vill vi begränsa 

kraftigt till mellan 22.00-00.30, under nyårsafton, där firandet upplevs vara 

som störst. Vad gäller påskafton samt valborgsmässoafton vill vi begränsa 

användandet av pyroteknik till mellan 18.00-22.00. Detta på kommunägd 

mark och med ett tillhörande förbud att ovan nämnda dagar innefattar ett 

förbud att använda pyroteknik närmare än 200 meter från vård- och 

omsorgsboenden. 

Detta för att begränsa och minska den oro och smärta pyroteknik medför för 

människor, djurägare, deras husdjur, samt vilda djur. På detta sätt kan vi få 

ett tryggare nyårsfirande i kommunen, där färre negativa bieffekter från 

pyroteknik förekommer. Då kan djurägare förhoppningsvis få lättare att 

planera högtiderna med sina skotträdda djur. 

Förslag till beslut: 

Att kommunen begränsar tiden i våra lokala ordningsföreskrifter för när man 

får använda fyrverkerier/pyroteknik till mellan klockan 22.00-00.30, mellan 

den 31 december och 1 januari - det vill säga vid varje årsskifte.  

Att kommunen begränsar tiden i våra lokala ordningsföreskrifter för när man 

får använda fyrverkerier/pyroteknik till mellan klockan 18.00-22.00 på 

påskafton och valborgsmässoafton.  
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Att förbjuda användandet av fyrverkerier/pyroteknik närmare än 200 meter 

från vård- och omsorgsboenden.” 

Beslutsunderlag 

Motion - Pyroteknik 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 22 Dnr 2024/00095 

Anmälan av motion - Myggbekämpning (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen remitteras till Västra Gästriklands samhällsbyggnadsnämnd för 

beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Linus Gunnarsson (M) har lämnat in följande motion: 

”De senaste åren har vi i Ockelbo haft flera större mygginvasioner. De har 

uppstått i samband med plötsliga och ihållande skyfall som orsakat stora 

översvämningar och höga vattenflöden. Med framtida avveckling av 

vattenkraftverk skulle detta kunna driva på utvecklingen ytterligare. 

Ockelbosjukan härrörs från myggangrepp på människan och kan få kroniska 

komplikationer. Den har uppstått tidigare i Ockelbo och risken finns att den 

återuppstår. 

Vi har länge kunnat följa problematiken vid nedre dalälven som har drabbats 

av extrema myggproblem år efter år, där har hela samhället blivit påverkat i 

hög grad att bo och verka. Man har upprepade gånger bekämpat myggen via 

flyg. 

Av ovan nämnt och utifrån svaren från min i höstas ställda interpellation 

yrkar jag följande: 

att Ockelbo kommun låter utreda riskerna för framtida myggproblematik 

att Ockelbo kommun vidtar förebyggande åtgärder för myggproblem av 

ovanstående slag  

att Ockelbo kommun lobbar för att få den myggbekämpning vi behöver 

genom länsstyrelse och riksdag och eventuella andra kanaler.” 

 

Beslutsunderlag 

Motion - Myggbekämpning 

Beslutet ska skickas till 

Västra Gästriklands samhällsbyggnadsnämnd 
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§ 23 Dnr 2024/00122 

Anmälan av motion - Motverka bidragsfusk och 
felaktiga utbetalningar (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Linus Gunnarsson (M) har lämnat in följande motion: 

”Ockelboborna får skatta en stor del på sin hårt förvärvade inkomst. Ockelbo 

har en hög kommunalskatt och det är kommunens ansvar att förvalta 

inkomna medel väl. Vi behöver gemensamt göra vad vi kan för att inte 

behöva höja skatten, utan att istället sikta på att i framtiden lyckas sänka 

skatten. 

Det är välkänt att många utbetalningar från kommuner och myndigheter 

betalas ut felaktigt och att många personer har satt detta i system. Det är 

alltifrån olika bidrag till rena bluffakturor. Det har till och med gått så långt 

att den svenska staten därmed blivit den största finansiären av 

gängkriminella. Det betalas även ut stora summor i avsaknad av uppsåt att 

fuska, men likväl så är det utbetalningar som inte borde utförts. Det är 

skattemedel som felaktigt betalas ut i olika bidrag och försörjningsstöd med 

mera. 

Dessa medel behövs i kärnverksamheten. Pengarna behöver komma de 

verkligt behövande till del. Ockelbos skattepengar som ska finansiera skola 

och äldreomsorg ska inte betalas ut i bluffakturor eller socialbidrag på 

felaktiga grunder. 

Vi behöver utreda och förhindra bidragsfusk i vår kommun. Detta skulle 

kunna ske i samverkan med någon eller några av våra grannkommuner för 

bättre samordnad expertis. 

Med ovan nämnt yrkar jag därmed  

- att ålägga handläggare att utreda och motverka bidragsfusk och felaktiga 

utbetalningar i Ockelbo kommun.” 

Beslutsunderlag 

Motion – Motverka bidragsfusk och felaktiga utbetalningar 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 24 Dnr 2024/00123 

Anmälan av motion - Prioritera integration och 
skolbelagt lärande (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen remitteras till utbildnings- och kulturnämnden för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Linus Gunnarsson (M) har lämnat in följande motion: 

”Måluppfyllelsen i skolan i Ockelbo är under all kritik. En stor andel av 

högstadieeleverna som tar examen uppnår inte ens gymnasiebehörighet. Man 

lyckas inte förmedla kunskap i tillräckligt hög grad och betygen behöver 

höjas. 

Samtidigt har skolan på Socialdemokraternas initiativ bekostat en 

utlandsresa till Polen för 61 niondeklassare och 8 vuxna i januari 2024. I 

Kuxabladet har vi kunnat läsa ett citat från ordföranden i UKN, Anna 

Schönning (S): ”Det är första gruppen som kommer iväg och vi vill att det 

ska fortsätta. Det är viktigt för unga människor att se vad som kan hända då 

demokratin sätts ur spel.” 

För det första blir jag fundersam över hur man kan prioritera utlandsresor 

bekostade av skolan när skolresultaten är så låga och kostnaderna för 

verksamheten redan är höga. Ockelbo sticker verkligen ut i statistiken när det 

gäller höga kostnader och låg måluppfyllelse i skolan. Längre skolresor vet 

jag kan förekomma på en del skolor, men med skillnaden att klassen själva 

sparar ihop till resan och själva bestämmer målet. Och är det verkligen 

rimligt att så många som 8 vuxna krävs för att ta hand om 61 elever? Man 

kan fråga sig vilka som åkte och i vilken roll, och får åtminstone hoppas att 

ingen åkte med konsultarvode... 

För det andra funderar jag över hur detta kan vara demokratiskt, då man kan 

läsa att initiativet till resan tagits av Socialdemokraterna. S har inte egen 

majoritet och under min tid som politiker i Ockelbo har mig veterligen inte 

detta beslut klubbats i kommunen. Jag har absolut inget emot resmålet i sig 

och kan inte nog uttrycka hur intressant och lärorikt det måste vara på många 

sätt. Men det torde inte vara nödvändigt att besöka koncentrationsläger i 

Polen för att se exempel på hur demokratin sätts ur spel, det räcker med att 

vara kvar i Ockelbo och se på Socialdemokraternas agerande. 

En tredje fundering jag har är hur Socialdemokraterna helt plötsligt vill 

prioritera en studieresa som (utifrån mina slutsatser) borde uppmana till 
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integration. Detta när de själva inte vill ägna sig åt integration ens i sin egen 

kommun där de har ansvaret tillsammans med Centerpartiet. Så sent som i 

höstas ställde jag frågor till Anna Schönning (S) i en interpellation där hon 

uppgav att det inte finns några som helst problem kopplade till utrikesfödda i 

skolan i Ockelbo. Därmed vill de heller inte satsa på några 

integrationshöjande insatser. Hon förklarade också att utrikesfödda presterar 

bättre i skolan och har bättre betyg än svenskfödda, vilket hon dock inte 

kunde styrka eftersom hon även påpekade att man inte får föra sådan 

statistik. 

Som moderat politiker vet jag att det alltid finns behov av att se över 

integrationen och under min levnadstid så har den ständigt åsidosatts av 

socialdemokrater i både kommun, region och riksdag. Integrationen bör 

omfatta alla så att respekt och förståelse för varandra ökar och samspelet och 

känslan av sammanhang förbättras. Vi behöver jobba på detta och vi 

moderater vill inte se fler personer som riskerar att hamna i utanförskap och 

kriminalitet på grund av ett bristande politiskt ledarskap. 

Och vad beträffar utlandsresor så tror jag att pengarna kan användas på ett 

effektivare sätt genom skolbelagt lärande. 

Med ovan nämnt yrkar jag därmed: 

att skolan i Ockelbo inte ska bekosta utlandsresor till eleverna  

att utbildnings- och kulturnämnden ska förbättra och skapa fler 

integrationshöjande insatser 

att utbildnings- och kulturnämnden ska verka för att få fler med 

invandrarbakgrund att ta del av det lokala idrotts- och kulturlivet” 

 

Beslutsunderlag 

Motion – Prioritera integration och skolbelagt lärande  

Beslutet ska skickas till 

Utbildnings- och kulturnämnden 
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§ 25 Dnr 2024/00053 

Interpellation - Bristande elförsörjning (M) 

Linus Gunnarsson (M) ställer följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande: 

De senaste åren har Ockelboborna utsatts för många oplanerade 

strömavbrott.  

Jag vill utifrån detta ställa följande frågor till ansvarig politiker: 

1. Vad är de främsta orsakerna som leder till elavbrott i Ockelbo kommun? 

2. Hur ser Ockelbos riskanalys ut vid t ex snöfall och kraftiga vindar som 

ofta leder till elavbrott? 

3. Vad görs för att säkerställa elnätet i och till vår kommun och förebygga 

framtida elavbrott? 

4. På vilket sätt tar Ockelbo kommun ansvar för att undvika många och långa 

elavbrott? 

5. Hur pass rustade är vi för en krissituation utan elförsörjning? 

 

Kommunstyrelsens ordförande Magnus Jonsson (S) svarar: 

1. Vad är de främsta orsakerna som leder till elavbrott i Ockelbo kommun? 

Exakt statistik saknas, men vanliga orsaker är strömavbrott orsakade av 

vissa väderförhållanden, blåst, tung snö som på olika sätt ger nedfallna 

elledningar, det kan också vara faktiska fel i elnätet/kabelfel. 

2. Hur ser Ockelbos riskanalys ut vid t ex snöfall och kraftiga vindar som 

ofta leder till elavbrott? 

Vid en orange varning som detta troligtvis bli, genomför Länsstyrelsen en 

samverkanskonferens med oss kommuner samt andra aktörer. Kommunen 

har upparbetade kontaktvägar för den typen av händelser och man gör en 

bedömning av läget utifrån varje fall. Tex kan det bli fråga om att ställa in 

skolskjutsar. Elnätet i Sverige är mycket robust och man ställer inte in 

verksamhet i förväg på grund av detta om det inte är mycket dåligt väder på 

ingående. En information går sedan ut till alla berörda samhällsviktiga 

verksamheter, tex särskilt boende, HTJ, HSV, tekniska och skolor/förskolor 

med flera. I fråga om ett faktiskt inträffat elavbrott räknas olika parametrar 

in i bedömningen, såsom omfattning i område för elavbrottet, beräknad 

längd för avbrottet, temperatur ute, vindar mm. Utifrån det tas beslut om 

åtgärder tex om igångsättning av reservkraft där den inte går igång 
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automatiskt och vid svåra förhållanden, eventuell omflytt av människor inom 

viss samhällsviktig verksamhet, mm.  

3. Vad görs för att säkerställa elnätet i och till vår kommun och förebygga 

framtida elavbrott? 

Detta måste ett elnätsbolag svara på. 

4. På vilket sätt tar Ockelbo kommun ansvar för att undvika många och långa 

elavbrott? 

Genom att jobba kring klimatanpassning samt investera i reservkraft samt 

arbeta med kontinuitetshantering/planering för samhällsviktig verksamhet.  

5. Hur pass rustade är vi för en krissituation utan elförsörjning? 

Vi är rustade genom reservkraftslösningar samt planer för alternativ 

verksamhet. Gällande vattenförsörjning är arbetet igång kring en 

nödvattenplan som ska upp till beslut i juni 2024. I denna finns plan för 

nödvattenförsörjning i händelse av elavbrott. Det är viktigt att hushållen har 

egen hemberedskap. Arbetet går vidare inom försörjningsberedskap.  

Hela området kräver investeringar och långsiktigt arbete och kommunen 

måste vara beredd att det behöver läggas resurser för att få en robusthet och 

att kunna ha kontinuitet vid en eventuell händelse. Vårt arbete framåt och 

vårt uppdrag utgår från de två grundpelarna i svensk krisberedskap, att 

minska sårbarheten i samhället och skapa en god förmåga att hantera en 

inträffad krissituation. Målet är att ständigt kunna bedriva samhällsviktig 

verksamhet. 

 

Inlägg 

Magnus Jonsson (S), Linus Gunnarsson (M) 
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§ 26 Dnr 2024/00096 

Interpellation - IT-säkerhet (M) 

Linus Gunnarsson (M) ställer följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande: 

På sistone har vi kunnat ta del av hur hela kommuner och företagskedjor 

blivit kapade och utsatta för IT-attacker. 

Jag vill utifrån detta ställa följande frågor till ansvarig politiker: 

1. Hur ser Ockelbos riskanalys ut gällande externa hot mot våra IT-system? 

2. Hur säkerställer vi IT-säkerheten i vår kommun? 

3. Har vi en reservplan om Gävle utsätts för datahaveri då vi samarbetar med 

deras IT-enhet? 

4. Hur pass rustade är vi för en krissituation utan tillgång till IT-systemen? 

 

Kommunstyrelsens ordförande Magnus Jonsson (S) svarar: 

Även om arbete med säkerhet i samband med digitalisering och 

informationshantering inte är några nya företeelser i kommunens 

verksamheter så är detta högst aktuella och relevanta frågeställningar. 

1. Hur ser Ockelbos riskanalys ut gällande externa hot mot våra IT-system? 

Varje verksamhet inom kommunen ansvarar för att kontinuerligt se över 

vilka risker som finns mot de IT-system man använder i vardagen. Exakt hur 

de analyserna ser ut kan inte framställas i offentliga dokument då det i sig 

kan innebära risker mot säkerheten.  

Det som dock kan sägas är att kommunen är fullt medveten om att Ockelbo, 

precis som alla andra offentliga organisationer, för närvarande har en 

förhöjd hotbild mot våra IT-system.  

2. Hur säkerställer vi IT-säkerheten i vår kommun? 

Det är viktigt att all digitalisering och införande av IT-system görs på ett 

ansvarsfullt sätt där säkerhet är ett givet perspektiv. 

Kommunen bedriver ett systematiskt och riskbaserat informations- och IT-

säkerhetsarbete vilket inkluderar varje verksamhet samt central nivå. Detta 

arbetar man fokuserat med för hela tiden förbättra. 

Kortfattat innebär systematiskt informations- och IT-säkerhetsarbete att ha 

kontroll över de IT-system som finns inom respektive verksamhet och 

kommunen som helhet. För dessa IT-system görs en bedömning av vilket 

skyddsvärde respektive har. 
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De skyddsvärda resurserna riskanalyseras och utifrån de risker som 

framkommer tas åtgärder fram för att minimera såväl riskerna som 

konsekvenserna ifall en incident inträffar. 

Åtgärder kan vara tekniska som exempelvis virusskydd, backuper och starka 

inloggningsmetoder. De kan även vara organisatoriska eller administrativa 

och då arbetar man exempelvis med kompetenshöjning av användare och att 

ta fram rutiner för hur verksamheten hanterar sina system. En viktig del i det 

senare är att ha bra rutiner för hur verksamheten ska bedrivas om IT-

systemen inte är tillgängliga. 

3. Har vi en reservplan om Gävle utsätts för datahaveri då vi samarbetar med 

deras IT-enhet? 

Alla IT-system inom kommunen är inte beroende av Gävle kommuns IT-drift, 

men oavsett var ett haveri skulle inträffa så gäller det att ha reservplaner, 

eller så kallade kontinuitetsplaner inom respektive verksamheter. 

Med kontinuitetsplaner menas alternativa eller manuella rutiner för hur 

verksamheten ska bedrivas utifrån sina respektive uppdrag om IT-systemen 

inte är tillgängliga. 

4. Hur pass rustade är vi för en krissituation utan tillgång till IT-systemen? 

Stor del av kommunen och dess verksamheters arbete sköts via våra IT-

system och ett större bortfall av dem skulle innebära kännbar påverkan. 

Vi är rustade för en krissituation genom våra reservplaner, 

kontinuitetsplaner. 

Det finns ett behov av att öka kompetens och resurser inom informations- 

och IT-säkerhetsområdet i kommunen, vilket har påpekats av våra 

tjänstepersoner i budgetarbete under ett antal år tillbaka. 

Inlägg 

Magnus Jonsson (S), Linus Gunnarsson (M) 
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§ 27 Dnr 2024/00114 

Interpellation - Ockelbo kollektivtrafik (SD) 

Stefan Cronlund (SD) ställer följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande: 

Ockelbo ska vara en attraktiv kommun att bo och verka i. En del i det är att 

det ska finnas goda kommunikationer, för alla. 

Vi har uppmärksammat att stora delar av kollektivtrafiken ställs in under 

skollov. Det skapar problem för främst ungdomar att röra sig från de mindre 

byarna i kommunen. Alla ungdomar varken vill eller har tillgång till andra 

fortskaffningsmedel såsom a-traktor. 

Till Rönnåsen finns en turlista som går om man meddelar att man vill 

använda den, vi ser att detta skulle kunna användas även på andra turer, så 

som till Åmot, Jädraås och Mörtebo. 

Vi ser även behov av en ”aktivitetsbuss” sommartid, så att medborgare utan 

tillgång till andra färdmedel så som bil, exempelvis kan åka till Masdammen 

för att bada. 

Med anledning av det ovan anförda önskar jag ställa följande frågor till 

ansvarigt kommunalråd/ordförande: 

- Anser det politiska styret att vi behöver god och tillgänglig kollektivtrafik i 

kommunen? 

- Vad avser det politiska styret vidta för åtgärder för att förbättra 

kollektivtrafiken under tider när skolorna är stängda, exempelvis sommartid? 

- Avser det politiska styret se över möjligheterna för en ”aktivitetsbuss”, för 

att möjliggöra för fler medborgare att ha en aktiv fritid och kunna ta del av 

de populära utflyktsmål som finns i kommunen? 

Kommunstyrelsens ordförande Magnus Jonsson (S) svarar: 

Anser det politiska styret att vi behöver god och tillgänglig kollektivtrafik i 

kommunen? 

Ja. 

Vad avser det politiska styret vidta för åtgärder för att förbättra 

kollektivtrafiken under tider när skolorna är stängda, exempelvis sommartid? 

Tider och turer för Kuxatrafiken styrs till stor del av skoltrafiken. Därför 

körs huvuddelen av trafiken under 180 dagar/år. Övrig tid, lovtid, är turerna 

avsevärt färre. Mer trafik under loven skulle kräva att detta prioriterades i 

budgeten. Det utrymmet finns inte i nuläget. 
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Utom kommunen: Från 2022 får samtliga gymnasieungdomar ett kort så att 

de kan resa med tåg och buss i hela länet, även under lov och helger. 

Avser det politiska styret se över möjligheterna för en ”aktivitetsbuss”, för 

att möjliggöra för fler medborgare att ha en aktiv fritid och kunna ta del av 

de populära utflyktsmål som finns i kommunen? 

Försök har gjorts med bussar till besöksmål under sommarmånaderna. Tre 

somrar kördes bussar under helgerna i slingor till Åmot, Jädraås, Wij och 

Älgparken. Dessvärre var antalet resenärer så litet att det inte gick att 

motivera en fortsättning. Den tur som fanns kvar längst var söndagar till 

Jädraås, totalt sex somrar, anpassat i tid för att ansluta till och från SJ-tåg i 

Ockelbo och ångtåg i Jädraås. Men inte heller i den målgruppen av 

resenärer valde mer än några enstaka att åka med Kuxabussen. Den turen 

avslutades i dialog med föreningen i Jädraås, JTJ. 

För att ta upp liknande trafik på nytt är svaret detsamma som på 

ovanstående fråga; det är en budget- och prioriteringsfråga. 

Inlägg 

Magnus Jonsson (S), Stefan Cronlund (SD), Madelene Håkansson (MP), 

Linus Gunnarsson (M) 
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§ 28 Dnr 2024/00014 

Avsägelse och fyllnadsval (S) - Ersättare i A F 
Jäderbergs stiftelse och Anna och Per G Berggrens 
stiftelse 

Kommunfullmäktiges beslut 

Irene Bogren (S) utses som ersättare i A F Jäderbergs stiftelse och Anna och 

Per G Berggrens stiftelse. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kerstin Olsson (S) har i skrivelse avsagt sig uppdragen som ersättare i A F 

Jäderbergs stiftelse och ersättare i Anna och Per G Berggrens stiftelse. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 23 

Beslutet ska skickas till 

Sammankallande stiftelserna 
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§ 29 Dnr 2024/00084 

Val av revisor till Anna och Per G Berggrens stiftelse 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kerstin Olsson (S) utses som ny revisor för Anna och Per G Berggrens 

stiftelse. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige har att utse revisor för Anna och Per G Berggrens 

stiftelse. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 24 

Beslutet ska skickas till 

Sammankallande stiftelserna 
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§ 30 Dnr 2024/00015 

Avsägelse och fyllnadsval (S) - Ledamot i 
kommunfullmäktige m m 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Avsägelse från Linda Åberg (S) godkänns. 

2. Kommunkontoret får i uppdrag att hos Länsstyrelsen begära ny 

röstsammanräkning för Ockelbo kommun avseende uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktige. 

3. Ledamot utbildnings- och kulturnämnden – Åsa Lindahl (S) 

Ny ersättare utbildnings- och kulturnämnden – Inger Norell Prepula (S) 

Ersättare A F Jäderbergs stiftelse – Inger Norell Prepula (S) 

 

Sammanfattning av ärendet 

Linda Åberg (S) har den 7 januari 2024 inkommit med en avsägelse från 

samtliga politiska uppdrag i Ockelbo kommun. 

Övriga förtroendeuppdrag 

Ledamot i utbildnings- och kulturnämnden 

Ersättare i A F Jäderbergs stiftelse 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-02-27, § 25 

Beslutet ska skickas till 

Länsstyrelsen Gävleborg 

Utbildnings- och kulturnämnden 

Sammankallande stiftelserna 

 



 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2024-03-11 
 

 

Sida 

48 (51) 

§ 31 Dnr 2024/00100 

Avsägelse av uppdrag - ledamot valnämnden (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ledamot valnämnden – Vakant (S) 

 

Sammanfattning av ärendet 

Rosita Hedström (S) har 2024-02-25 inkommit med en avsägelse som 

ledamot i valnämnden. 

Beslutet ska skickas till 

Valnämnden 
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§ 32 Dnr 2024/00102 

Avsägelse av uppdrag - ledamot kommunfullmäktige 
(SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Avsägelserna godkänns. 

2. Kommunkontoret får i uppdrag att hos Länsstyrelsen begära ny 

röstsammanräkning för Ockelbo kommun. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Mattias Palm (SD) har i skrivelse 2024-02-22 avsagt sig uppdraget som 

ledamot i kommunfullmäktige. 

Bodil Eliardsson (SD) har i skrivelse 2024-03-05 avsagt sig uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige. 

 

Beslutet ska skickas till 

Länsstyrelsen Gävleborg 
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§ 33 Dnr 2024/00116 

Valärende - Kommunens revision - förtydligande 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunens revision 2023-2026 

Anders Olsson (S), med undantag för socialnämnden 

Gunnar Larsson (C) 

Rosita Hedström (S), med undantag för kommunstyrelsen och 

Ockelbogårdar 

Kerstin Olsson (S) 

Patrik Källin (M) 

Niels Hebert (MP) 

 

Sammanfattning av ärendet 

Den som är redovisningsskyldig till kommunen är inte valbar som revisor för 

den verksamhet som omfattas av redovisningsskyldigheten. Den som är 

revisor får därmed inte samtidigt vara ledamot eller ersättare i fullmäktige, 

styrelse, nämnd, beredning eller kommunalt företag. 

Redovisningsskyldiga är även anställda som har ett uttalat ansvar för 

verksamhet och/eller ekonomi. En person kan inte heller vara revisor för en 

verksamhet där en närstående är redovisningsskyldig. 

Om förändringar inträffar så att redovisningsskyldighet eller andra 

valbarhetshinder uppstår under uppdragstiden är revisorn inte längre valbar 

och uppdraget ska upphöra. Förhållandet anmäls till fullmäktige som 

beslutar om revisorns entledigande. 

Valbarhetshinder finns för lekmannarevisorer i de fall de äger aktier i 

bolaget, har anställning i detsamma, har släktskap med någon i styrelsen, 

yrkesmässigt biträder bolaget, är minderårig, försatt i konkurs eller satt under 

förvaltare. 

Beslutet ska skickas till 

Kommunens revision 
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§ 34 Dnr 2024/00008 

Rapporter 

Kommunfullmäktiges beslut 

Redovisningen godkänns. 

 

Sammanfattning av ärendet 

• Protokoll efter tillsyn av Överförmyndarnämnden Västra Gästrikland 

• Rapportering av ej verkställda beslut och avbruten verkställighet,  

kvartal 4, 2023 

• Årsredovisning och bolagsstyrningsrapport 2023 Ockelbo Vatten AB 

• Bilaga 1 Årsredovisning 2023 Ockelbo Vatten AB 

• Bilaga 2 Verksamhetsrapport 2023 Gästrike Vatten inkl dotterbolag 

• Bilaga 3 Bolagsstyrningsrapport 2023 Ockelbo Vatten AB 

• Omdisponering av investeringsbudget år 2023 till år 2024 för Ockelbo 

Vatten AB 

• Årsredovisning, verksamhetsrapport och bolagsstyrningsrapport 2023 

Gästrike Vatten AB 

• Bilaga 1 Årsredovisning 2023 Gästrike Vatten AB 

• Bilaga 2 Verksamhetsrapport 2023 Gästrike Vatten inkl dotterbolag 

• Bilaga 3 Bolagsstyrningsrapport 2023 Gästrike Vatten AB 

• Internkontrollrapport 2023 Gästrike Vatten AB inkl dotterbolag missiv 

• Internkontrollrapport 2023 Gästrike Vatten AB inkl dotterbolag 

• Ansökan om värdskap för Vattenstämman 2027 

• Ansökan till innovationsprogram – Water för vital environments - Wave 
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